



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁野 冯沛然

### 真吓人!铁锁从天而降 把车顶砸出个大洞

11月16日下午,记者来到三箭瑞福苑三区见到了赵刚。据赵刚介绍,高空坠物发生于11月8日上午10点多,事发时,车旁有位环卫工正在工作,“当时我正干着活,突然听到旁边‘砰’的一声巨响,随后从车顶那边飞过来一个东西,飞了五六米远掉在地上。”据这位环卫工介绍,事发之后,她去了看掉下来的东西,“原来是一把铁锁,上面还有锁链,当时真是把我吓坏了,这要是砸到头上,那就麻烦了。”

事发后,这位环卫工赶紧上楼通知了车主赵刚。“我到现场一看,车顶已被砸出一个大洞,我赶紧报了警。”据赵刚介绍,这把铁锁应该是从楼上掉下来的,“此前小区多次出现高空坠物,我停车的地方是公共停车位,我在这里停了好几年了。我邻居的车也停在这儿,前段时间他的车也被砸了。”

随后,记者见到了赵刚的邻居,“大概是今年3月份发生的事,我的车是夜里被砸的,第二天我看到后车窗被砸坏了。”具体是用什么砸的,赵刚的邻居说不清楚,“这边楼上经常往下掉东西,好几次差点砸到人,还有人往下吐痰,真是太不讲公德了。”

### 小区常见高空抛物 居民希望安高空摄像头

车被砸之后,赵刚联系了保险公司,修车花了1000元左右。“因为小区经常发生高空坠物,我已向有关部门反映,希望物业能重视起来,避免此类事情再次发生。”赵刚说。

记者来到赵刚所住的单元楼,在楼道内看到了物业贴出的告示,物业表示,小区内出现高空抛物现

# 天降一把大铁锁 车被砸出大窟窿

## 济南一小区再现高空抛物,居民希望安高空摄像头



近日,家住济南市自由大街三箭瑞福苑的赵刚(化名)向壹点帮办反映:前段时间,他将车停在楼下的公共车位上,不知啥时从楼上掉下一个铁锁,将车顶砸出一个大窟窿。赵刚介绍,他们小区已多次发生高空抛物事件,希望小区物业能安装高空摄像头,避免类似事件再次发生。



楼下停放的车被砸出大洞。



这样一把大铁锁从高空坠落,确实让人捏一把汗。

### 新闻链接

### 《民法典》明确高空抛物法律责任

即将实施的《民法典》进一步规定了高空抛物的法律责任,新增了“建筑物使用人在赔偿后可追偿”的条款,并明确了物管机构需履行防范义务。

《民法典》第一千二百五十四条规定,“禁止从建筑物中抛掷物品。从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的,由侵权人依法承担侵权责任;经调查难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,

由可能加害的建筑物使用人给予补偿。可能加害的建筑物使用人补偿后,有权向侵权人追偿。”

“物业服务企业等建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施防止前款规定情形的发生;未采取必要安全保障措施的,应当依法承担未履行安全保障义务的侵权责任。”

“发生本条第一款规定情形的,公安等机关应当依法及时调查,查清责任人。”

象,对居民和行人带来严重的安全隐患,物业虽多次制止,但仍屡禁不止,希望广大业主能遵守相关规定。

“这是我多次投诉到有关部门之后,他们才张贴出来的提示。”赵刚说,此前他建议物业能安装一个高空摄像头,但物业说,摄像头只能监控到五楼。

“希望物业能重视小区高空抛物现象,车砸坏了可以修,万一砸到行人,这真是太危险了。”赵刚说。

### 物业称安高空摄像头 需动用维修基金

随后记者来到了小区物业,“从监控里是能看到有东西从楼上掉下来的。”物业工作人员说,出事后他们已经把小区东边的摄像头调了一下,“但看到的东西是有限的,对这件事,我们挨家挨户走访,希望找到肇事者,还在楼道里贴了提示。”

“关于安装高空摄像头的事,开会时我也提出来了,但我们物业费太低,买高空摄像头的话,资金成问题。我们园区内现有的摄像头都是360度无死角的,出事的地方是在园区外,那边的车位不归我们管。”物业工作人员说,“如果新增高空摄像头,需要动用维修基金,但需要小区业主同意。我们物业现在只能是维护现有设备,新增摄像头还是要走维修基金。”

“关于高空抛物,我们也会定期贴通知。”物业工作人员说,“现在高空抛物已经入法了,我们会配合片警多做宣传,尽可能避免类似事件发生。”

物业工作人员说,对赵刚的遭遇,他们也会配合派出所进行处理,“如果找不到肇事者,业主也可以起诉那座楼上的居民。”

目前此事还在调查中,壹点帮办记者也将对此持续关注。

## 渔船被撞翻扣,5名渔民遇险

# 为了最后的希望,海陆空“三位一体”大营救



潜水员准备下水搜救遇险渔民。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 梁莹莹 通讯员 乔靖

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从交通运输部北海救助局获悉,11月15日上午,“鲁蓬渔养60515”在石岛东南8海里处被撞翻扣,5人失踪,北海救助局荣成救助基地应急救助队、救助船舶、救助直升机联合出动,展开立体大营救,成功救助1名被困渔民,从水中打捞出3具罹难者遗体,尚有1人失联。不幸的是,据威海随后发布的消息称,救助上来的被困渔民经医院抢救无效后死亡。

15日凌晨4时6分,北海救助局

值班室接威海搜救中心通报:“鲁蓬渔养60515”在石岛东南8海里处被撞翻沉,5人失踪,请求救助。

事故发生后,交通运输部领导作出重要批示,要求科学施救,全力救助幸存者,防止次生灾害。

接报后,北海救助局立即要求值班室全力组织搜救遇险人员,并调遣就近搜救力量荣成救助基地应急队员、石岛待命“北海救115”轮和“北海救203”以及救助直升机B-7309紧急出动前往救助。

救助队伍抵达现场后,经现场风险评估和紧张磋商后,迅速制定救助方案。救助船员登上翻扣水中的遇险船船底壳敲击,发

现渔船尾部疑似有生命迹象,应急救助队潜水员与“北海救115”轮立即配合将遇险船固定,并清理船尾渔网等杂物。

9时50分,现场搜寻B-7309机组与“北海救203”轮联合搜寻,打捞出1名遇难者。10时30分,潜水员下水探摸进入遇险船舱内,发现两具罹难者遗体,随即打捞出水。

上午10时47分,应急队员继续在翻扣渔船狭窄、黑暗空间里进行敲击与探摸,最终发现1名幸存者,迅速将其救出并送往当地医院救治。

目前,搜救工作仍在进行中。



## 全科医疗

QUANKE MEDI-TECHNICAL

哈尔滨全科医疗技术发展有限责任公司致力于高科技医疗设备的研发和制造,研制成功的全科治疗仪系列产品已在国内各大医院和家庭广泛应用。现济南分公司业务发展需要诚聘以下人员:

- ◆ 医疗器械体验店店长5名,待遇:基本工资5000-8000元,年薪10万-20万元
- ◆ 医疗器械体验店服务老师10名,待遇:基本工资3500-5000元,年薪8万-10万元
- ◆ 医疗器械销售讲师5名,待遇:基本工资5000-8000元,年薪10万-20万元

以上人员有医疗器械 保健品行业销售经验者优先

我们需要的不只是工作人员,更是合作伙伴。

欢迎想成就一番事业的您的加入,共同努力,共同发展!

招聘热线:袁经理 13188899558 曲经理 13053312761

地址:济南市历下区东舍坊街5-9号



## 山东翔里光电科技有限公司

### ◎工程施工人员4名

男性,年龄21-35岁,能省内出差;待遇综合合计5000元;

### ◎生产组装人员4名

中技毕业,电子专业,年龄35岁以下,待遇3500元;

### ◎LED工程师2名

### ◎技术支持2名

LED行业经验2年以上,待遇面谈;

### ◎网络推广2名,商务专员2名,销售2名

待遇面谈。

以上岗位均缴纳保险,公司福利;

地址:济南历下花园庄东路39号达盛鑫苑北门3楼,联系人:许老师 18668999757

